

# СОЛНЕЧНАЯ БРОШКА

Мастер-класс

Ну это если вы, конечно, с обратной стороны цветочка пришьёте застёжку! Нет – смело пришивайте резинку, тогда яркий аксессуар можно будет поселить прямо в ваших хвостиках и косичках, девчонки. И можно смастерить цветочки-украшения самых разных цветов: красного, оранжевого, фиолетового, зелёного, синего... – выбирайте любой, какой только захочется! Мы же решили – цвета солнышка, жёлтого. И сделаем его из тонкой прозрачной ткани, которая называется «органза». Благодаря коктейлю из полиэстера, шёлка или вискозы, из которых она состоит, органза блестит и переливается на солнце. Найти её вы сможете как в обычных магазинах тканей, так и в специализированных – для творчества и рукоделия. О-о-очень популярной стала она в последнее время. Используют её и для пошива штор, и для вечерних и эстрадных костюмов, и даже для маленьких подарочных мешочеков (получается ах как изящно!).

Мальчишки, только не обижайтесь! Девчонки такие модницы, вот мы и придумали им оригинальный аксессуар на лето. Вы тоже присоединяйтесь к нашему занимательному творческому эксперименту, ведь готовую брошку (а если для девчонок, то и цветочную резиночку для волос!) можно подарить бабушке, маме, тёте, сестрёнке, подружке или однокласснице! Вот они обрадуются! А поможет нам обзавестись самодельным украшением научный сотрудник Белгородского музея народной культуры Ольга Добросотских.



## Нам понадобятся:

- Органза
- Бисер, бусины  
(для украшения середины)
- Ножницы
- Застёжка
- Иголка
- Нитка
- Свеча
- Спички
- Поролоновая губка



## А вы знали?

Издавна люди верили: цветы жёлтого цвета – символы солнца. Даже в названии некоторых из них можно заметить (смотрите корень слова!) связь с солнышком. К примеру, подсолнечник! В переводе с греческого он – цветок солнца. Неслучайно! Этот жёлтый великан цветочного семейства с восхода до заката солнца поворачивает свою яркую головку-шляпку в направлении солнечных лучей. Что интересно, цветы подсолнечника абсолютно всегда обращены к солнцу, даже в самый туманный и дождливый день. Или же, например, многолетник солнцецвет. Обзавёлся тоже таким именем совсем неспроста: лепестки его цветов раскрываются с утренними лучами солнца, а закрываются, соответственно, вечером, с наступлением темноты.

## Шаг 1.

Возьмите ткань органзу того цвета, которого вы хотите смастерить брошку, и нарежьте её на квадратики разных размеров: 8x8, 7x7, 6x6, 5x5 и 4x4 см. Вырежьте по пять штук каждого размера.

1.1.



1.2.



## На заметку!

Ребята, вы можете сделать цветочек однотонного цвета, как у нас, либо же разноцветным. Выбирайте, какой захотите. Можно вначале подумать, одежду каких цветов в вашем гардеробе больше, и решить, какие оттенки лучше всего подойдут под летние наряды.

### Шаг 2.

Аккуратно ножницами поочерёдно закруглите уголки каждого вырезанного квадрата.



### Шаг 3.

Зажгите свечку и обожгите слабым огоньком вырезанные детали по всему периметру. Имейте в виду, лепесток цветка нужно быстро прокручивать над огнём, чтобы не сжечь его края, а лишь помочь ему причудливо загнуться, как показано на фотопримере.



## ВНИМАНИЕ!

Ребята, будьте очень осторожны и аккуратны. Боитесь случайно обжечься – попросите взрослых помочь вам.

### Шаг 4.

Протяните нитку в иголку (не забудьте сделать узелок) и вставьте её ушком вниз в поролоновую губку.

### Шаг 5.

Нанизите поочерёдно на иголку все лепестки цветка.

## Имейте в виду!

Нужно нанизывать детали от больших к меньшим, иголка должна пройти в самой середине лепестков. Не торопитесь, чтобы не уколоться иголкой.

4.



30

5.1.



5.2.



## Шаг 6.

Все лепестки нанизали? Молодцы! Теперь нужно собрать их вместе и закрепить цветок. Для этого захватите левой рукой все лепестки цветка и, плотно держа их, правой протяните иголку с ниткой и сшейте между собой все цветочные элементы в центре детали.



## Шаг 7.

Оформите сердцевину цветка: не отрезая нитку с иголкой, пришейте бусины или бисер в его центр.

7.



## Шаг 8.

Переверните деталь и с обратной стороны пришейте застёжку. Да-да, именно пришейте, как обычную пуговицу.

8.



## Это интересно!

Ребята, обязательно поэкспериментируйте с размерами и цветом брошек. Их можно смастерить как однотонными, так и разноцветными. А ещё украсить яркий девичий аксессуар дополнительно зелёным листиком сбоку или же посадить на один из лепесточков, а можно и в самую сердцевину, забавную маленькую букашку – к примеру, божью коровку.



Вместе с Лёвушкой  
солнечную брошку мастерила  
Ольга МУШТАЕВА

9.



## Шаг 9.

Всё! Наша солнечная брошь готова! Скорее идёмте примерять её.